

## 聚焦复工复产(-)

# 皮革协会:积极与地方政府沟通 纾难解困 生产企业:开足马力 生产经营双促进



序生产。

2月10日,淄博大桓九宝恩皮革集团有限公司的干整车间,工人们正在加紧生产即将外销出口的订单,当天,近40万平方英尺的包袋革将从该公司运往港口。来自中国皮革协会的消息,淄博大桓九宝恩集团有限公司是一家大型皮革专业化生产制造业,产品主要销往欧美、日本、澳大利亚、韩国等国家和地区。为了实现疫情防控、生产经营双促进,宝恩制革实行严格的疫情防控检测制度,安排专人24小时值班值守,对进入公司的人员进行体温检测,并对厂区、车间等区域进行定时消毒,给职工创造安全的工作环境。

淄博大桓九宝恩皮革集团有限公司安全健康环保总监张涛说:“新

冠肺炎期间,公司严格抓好基础工作,主要是从人员管控方面制定了严格的措施,对应急物资进行全面部署、落实、采购,同时公司做好现场的管控、人员的调度以及合理生产的计划安排,确保疫情期间管控到位。”

据悉,今年一季度,淄博大桓九宝恩皮革集团有限公司包袋革订单已经排满,仅2月份就接到了来自美国200万平方英尺成品皮革订单,目前公司正在满负荷生产,做到人歇机不歇,努力实现全年生产经营稳步开局。

“对于我们这种外向型的企业,这是一个很好的机会,因为国内有一些小厂没有办法复工或者生产能力不足,正好是我们抢占市场的最好时机。”淄博大桓九宝恩皮革集团有限公司总裁杨淑琴说。



随着全国疫情防控工作进入关键时期,各类礼仪休闲用品生产企业也纷纷开工。

### 协会发出倡议 有序推进企业复工复产

笔者从中国礼仪休闲用品工业协会了解到,为保障行业平稳运行,打赢疫情防控攻坚战,协会向企业发出倡议书,倡议各企业要积极响应号召,认真落实党中央、国务院决策部署,深刻认识做好疫情防控工作的重要性和紧迫性,有序开展疫情防控工作;要主动履行社会责任,为疫情防控工作做贡献,为疫情防控提供援助和支持,保质保量为疫情防控工作做出积极贡献;要正面引导,维护社会公共秩序,不造谣、不信谣、不传谣,及时关注官方主流媒体信息,要坚定信心,凝聚力量,共同维护社会大局稳定,共同维护社会公共秩序;要严格遵守疫情防控总要求和各项制度规定,严格落实疫情防控责任要求,以科学的态度认识疫情、应对疫情,坚决遏制疫情扩散;要提高防范意识,主动学习防疫知识,增强自我防护意识。

为有序推进各企业复工复产,礼仪休闲用品协会强调,各企业要坚持党的领导,遵守当地主管部门的管理规定,认真制定并严格执行本企业的疫情防控方案,做好返工人员安置工作,有序组织生产恢复工作。在抗击疫情的特殊时期,各企业要合理应对消费市场变化,稳定市场价格,在抗击疫情的同时,也要有序发展。疫情影响较为严重暂时不能恢复生产的企业,要有信心有耐心,及时与行业协会和当地政府取得联系,保障企业员工的利益和人员稳定。礼仪休闲用品协会表示,行业企业一定会团结一致,战胜困难,迎来行业的稳定发展。

### 企业积极响应组织生产

中宠股份积极响应政府号召,履行企业责任,积极捐赠医疗物资、捐赠宠物粮食、参与行业义卖所得款项全部交由爱心机构用于宠物救助。中宠股份在充分准备的基础上,于2月10日正式获批复工复产,全力保障“毛孩”的食物充足。在疫情期间他们开通了线上宠物健康营养知识问答专线,邀请专业宠物医生在线为消费者答疑,为宠物健康保驾护航。此外,还实施了线上、线下联动政策,向线上消费者推送精准线下门店信息;携手饿了么、美团外卖等外卖平台,开展020新零售,帮助门店扩大本地化服务触达范围,保障疫情期间无缝衔接。

中恒宠物在当地政府的支持下,响应号召,迅速开足马力,加班加点赶制订单,全力以赴保证市场供应。为防止疫情发生,加强防控措施,储备充足的防疫物资,对所有职工实行“一对一”健康管理,对所有场所进行每天3-4次消毒,每天对职工2-3次测温。坚持严密防控,积极应对疫情;一边结合实际,组织复工复产。

面对疫情重压下的防护物资匮乏,探路者集团成立物资应急小组,筹备捐赠价值500万的物资支持抗击疫情。该集团充分发挥国家高新技术企业优势,利用在户外服装防护材料方面的研发及应用经验,组织研发生产非医用防护服,为守护在疫情防控一线的同志们提供应急防护装备。目前,探路者在全国有多个可进行非医用防护服生产的生产基地,面对各方需求,能够组织供应链进行快反生产,非医用防护服初期单日供给量预计在5000件,后期探路者将会通过整合优质资源,继续增加人力物力投入等方式努力进一步提升供应能力,预估最高月产量可达到30万件。

积极组织恢复生产 保障行业平稳运行

## 礼仪休闲用品企业努力提升供给能力

本报讯(记者 史晓菲)记者日前从中国皮革协会了解到,面对当前疫情防控的严峻形势,地方皮革协会商会在抓实抓好疫情防控工作的同时,积极帮助企业解决困难和指导企业做好企业复工复产和疫情防控工作。同时,部分企业也开始开足马力、加速生产,确保防疫生产两不误。

浙江省皮革行业协会要求全省各地地方皮革行业协会商会积极响应浙江省民政厅号召行业协会商会等社会组织参与疫情防控和复工复产倡议书,落实各项倡议举措,在各地疫情防控和复工复产两手抓的关键时刻,按照当地党委和政府有关规定,指导督促和帮助企业按照规定做好复工复产、疫情防控和安全生产工作。发挥桥梁作用,积极与政府沟通,帮助企业解决困难。

面对疫情,浙江皮革行业协会要求各个行业企业认真贯彻各级党委和政府疫情防控各项工作要求,宣传疫情防控知识,做好和落实各项措施,压实主体责任。

针对目前复工复产和疫情防控

工作关键时刻,东阳市皮革行业协会深入了解各个箱包企业情况,指导和帮助企业做好有序复工,要求企业:严格执行东阳市复工复产和疫情防控各项规定,做好、做细、做严防控工作。按市规定做到企业要开工,法人代表一律参加东阳市里防控工作培训;向所在镇(街道)提出书面申请,经现场考评后方可开工;外来员工经14天的隔离无问题方可开工。据悉,目前东阳市箱包企业有5家企业由于生产业务交货紧张,已动员本地职工和没有回老家过节的外地籍员工复工,须办理并取得批准后复工复产。另外,各个企业要配合东阳市政府统一组织赴火车站接返回的职工安排,做好员工思想工作,服从政府统一安排,进行隔离检测14天后再到企业开工。协会还要求各个企业要配合目前东阳市区域封闭管理,村村封道管控举措,每个企业要努力克服困难,一切听从当地党委和政府指挥,全力以赴抗击疫情。

除了行业协会积极着手各项开工事宜以外,部分企业也已经开始有



## 筑起防疫“铜墙铁壁” 塑料加工业有效释放产能

护目镜等相关情况及产业链存在的主要问题,沟通协调涉及塑料行业相关物资的生产,及时向国家有关部门提供生产情况,向相关企业通报产业链上下游情况和需求信息,先后向轻工联合会、国资委、工信部等提供医用口罩、防护服、护目镜等产品或原材料生产企业情况,提供技术支持,促进口罩、防护服、护目镜等产业链下游塑料相关产品的产能得到有效释放,保障抗击疫情重要物资供给。

### 发挥组织作用 保障企业开展工作

2月7日,按照中轻联要求,中国塑料加工工业协会向行业发出《关于报送疫情对塑料行业生产情况影响的通知》,对塑料行业重点企业进行调研,对重点防控物资的生产与供应情况进行统计,了解企业当前生产、供应、资金、用工等情况、企业复工的意愿及能力,产业链配套等方面遇到的困难、部分国家对中限运等措施对行业生产及出口的影响、国家及各地政府支持政策在行业的落实情况、生产防疫塑料产品企业享受国家政策有关情况,征集支持企业发展的政策建议等,收集297家企业调研数据,就疫情对行业总体运行状况影响进行评估,掌握各类企业复工复产面临的问题和障碍,及时提出有针对性的政策建议和行业帮扶措施。

协会各分支机构充分发挥熟悉行业的优势,积极收集本行业企业在疫情防控、重点物资生产、政策诉求、复工复

产等方面情况,分析疫情对子行业的影响并形成分析报告。协会根据调研结果及各子行业分析报告,撰写“关于疫情对塑料行业影响分析”报告,向国家相关部门反映,恳请高度重视塑料加工行业及塑料制品在疫情防控工作中的重要作用,突出贡献和面临问题,解决生产防疫重点物资和人民生活关键基本保障的塑料产品或原辅材料等运输问题,帮助企业解决复工遇到困难,协调企业返工人员到岗,加强政策补贴、减税降费,增加出口退税支持等,为推动疫情防控和行业发展助上一臂之力。

2月15日,中国塑料加工工业协会发出了“关于提供复工复产情况的通报”,进一步了解企业复工复产情况,遇到问题和困难,将企业复工复产情况及反映的问题及时向国家相关部门反映情况,帮助企业解决实际问题。

### 科学防控 企业陆续开工

春节期间,天守集团第一时间做出了重大决定:切断疫情传播途径,春节不停产。春节期间,500多名生产工人不离厂,连续战斗在工作岗位,生产高物性环保汽车革、医用护士鞋革、休闲鞋革、沙发革、箱包革等产品,完成了公司年前客户预定的100多万米订单合同。企业采取严格的安全卫生防疫措施:员工进厂区检测体温,佩戴医用口罩;员工吃饭分餐、不聚餐;不开见面会,只开电话会议、微信会议;公共区域每天消毒杀菌处理。

2月16日,由浙江海虹控股集团牵

头搭建的日产2000套防护服生产线正式投入生产。当天晚上,首批1000套防护服由国药公司收储并连夜发往武汉前线。据悉,海虹控股是一家以科创园区投资和运行为核心业务的集团企业,防护服生产并不在其原业务范围内。海虹控股集团充分发挥其多年来在人才技术、市场品牌和人脉渠道等方面的优势,用4天时间搭建起医用防护服应急生产体系。目前,共有三条生产线投入运行,日产2000件。随着员工操作熟练度的迅速提高,相关设备的陆续到位以及班次增加,防护服产量会进一步增长。

青岛赛诺积极落实上级关于疫情防控和复工复产的部署安排,多措并举,采购疫情防控物资,每天办公区域、公共区域、车间区域、仓库区域消毒2-5次,确保复工后安全运行。在生产线上未开工前,公司就提升服务质量的薄弱环节,技术质量部门给各个分厂的生产一线员工进行了集中培训。公司还针对不同的部门、不同的受众群体,每天安排学习计划,为疫情结束积蓄发展势能。

在做好了充分的准备并经政府相关部门审核后,华之杰公司已于2月15日起正式复工复产,员工

到岗率和产品产量也在稳步增长中。目前,部分合成革企业积极创造防疫条件,制定复工复产方案,通过各种渠道筹集防疫用品,协调统筹生产物资,严格执行防疫规范,坚持安全防疫与稳定生产两手抓两不误。日前浙江禾欣实业集团股份有限公司、江苏华伦化工有限公司、江苏昆山华富新材料股份有限公司已经克服原料运输难、职工复岗到位难、安全防疫物资筹集难等问题,全面复工。

此外,宜兴市华龙塑木新材料有限公司、广东康特环保科技有限公司、安徽红树林新材料科技有限公司、绍兴永昇新材料有限公司、浙江远特新材料有限公司、浙江坤鸿新材料有限公司、经纬机械常州有限公司、上海壮景化工有限公司等企业在做好防护的前提下,已于2月11日—14日有序复工。



□ 本报实习记者 解磊

近来,中国塑料加工工业协会会员单位继续为抗击新冠肺炎疫情提供防疫物资、捐款捐物,同时积极响应中央号召,做好科学防护,有序复工复产,为行业经济健康稳定发展做贡献。

### 多措并举 助力疫情防控

记者从中国塑料加工工业协会了解到,自疫情发生以来,协会安排专人负责,及时与湖北、武汉慈善机构和红十字会联系,商谈捐赠事宜。在抗击疫情的斗争中,数百家塑料行业企业,以及广大塑料行业人士勇于担当,捐款捐物。据不完全统计,塑料行业捐赠塑料管材、医用口罩、医用手套、医用防护服、手术服、密闭式吸痰管等抗灾所需物资超过6000

万元,捐款超过8000万元。

协会会员单位永高股份、联盟集团、中德集团等多家企业,及时捐赠武汉火神山、雷神山医院和其他一些地方政府在建的“小汤山”式医院等所需要的塑料管材、建筑板等各类塑料建材,并逆向而行,安排人员,日夜协助安装,保证了工程的顺利完工。

春节期间,江明宝柏包装有限公司、道恩股份、英科医疗制品有限公司、蓝帆医疗股份有限公司、新华制药(寿光)有限公司、河南省健琪医疗器械有限公司、江苏彩华包装集团有限公司、金发科技股份有限公司等超过27家生产企业,克服各种困难,加班加点积极组织生产,保证急需的医疗用品和医疗用品的原材料供应,在疫情面前展示了中国塑料人的风范。

同时,协会及时了解口罩、防护服、